Fiche élève


Troisième activité avec MathGraph32 : les intersections
Voici la figure à réaliser :
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Voici les outils que l'on va utiliser :
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	- pour créer un point libre (cliquer ensuite à l'écran pour positionner le point), on peut également le nommer en tapant une lettre au clavier ;

- pour tracer une droite passant par deux points (cliquer sur les deux points) ;

- pour tracer un segment (cliquer sur les extrémités du segment) ;

 -pour tracer un cercle de centre donné et passant par un point (cliquer sur le centre puis sur le point     par lequel il doit passer) ;

- pour créer un cercle de rayon fixé (il faut cliquer sur le centre puis, dans la boîte de dialogue qui apparaît, indiquer la longueur du rayon).
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	- pour créer un point lié à un objet (il faut cliquer sur l’objet : segment, droite, cercle, …). 
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	- pour tracer le (ou les) point(s) d'intersection entre deux objets, il faut cliquer soit successivement sur chaque objet dont on veut l'intersection (de préférence éviter les zones où il existe plusieurs objets pour échapper aux ambiguïtés) soit approcher le pointeur de la souris d’un point d’intersection présumé et lorsque apparaît « Cette intersection », cliquer avec la souris. Dans les deux cas le (ou les) point(s) d’intersection est (sont) créé(s)..


Rappel
Dans la barre horizontale, nous allons également utiliser les outils suivants :
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Les deux premiers outils de cette série permettent d'annuler/rétablir les dernières actions, l'outil suivant Nommer un point ou une droite permet de nommer les points et droites (ou de modifier, masquer les noms), le dernier outil Déplacer un nom permet de placer les noms de point ou de droite à l’endroit désiré.

Travail à faire
Construction

Commence par construire, comme représentés sur la copie d'écran ci-dessus, :
· deux droites horizontales (un seul point est nécessaire pour définir une telle droite)
· le segment [AB] et la droite (CD) (comme ci-dessus) ;
· le cercle de centre E passant par le point F ;
· le point G n'appartenant pas au cercle
· la droite (GF) ;

· le cercle de centre I passant par le point H

· le cercle de centre J et de rayon 2 (comme ci-dessus)
Puis construis les points d'intersections (par l'outil Intersection de la barre d'outils à gauche, voir ci-dessus la description de cet outil): 

· du segment [AB] et de la droite (CD 
· du cercle de centre E passant par le point F et la droite (GF)

· du cercle de centre I passant par le point H et le cercle de centre J et de rayon 2
Expérimentation
Déplace le point A, le point d'intersection du segment et de la droite existe-t-il toujours ?
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Déplace le point G, le cercle de centre E passant par le point F a-t-il toujours deux points d'intersection avec la droite (GF) ?
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Déplace le point J, les deux cercles ont-ils toujours deux points d'intersection ? 
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Dans quelles positions ces deux cercles n'ont-ils aucun point d'intersection ?
